Cau 1.

Cau 2.

PHAN D. TRAC NGHIEM PUNG SAI

Cho ham s6 =) lién tuc trén R va c6 bang bién thién nhu sau:
‘ X —n -3 -2 +20
y’ + 0 + 0 -
¥ / 5
0
— / —0

Khi do:
a) Ham s6 da cho déng bién trén cac khoéng(_ ;- 5) va (-3:-2)
b) Ham s6 da cho dong bién trén khoang )
¢) Ham s6 da cho nghich bién trén khoéng(_ 2;4ec)
d) Ham s6 da cho dong bién trén khoéng(_ ;- 2)
Loi giai
| a) iing | b) Sai | ¢) Diing | b) Ding
Nhin vao bién thién ta théy dd thi ham sb da cho déng bién trén khoang (- o0;- 2); nghich bién

trén khoang -2 +OO).

a) Ham s d cho dong bién trén cac khoéng(_ - 5) va (-3;- 2)12‘1 ménh dé ding

(- ;5)

la ménh deé sai

¢) Ham s6 da cho nghich bién trén khoang (25 +0)
(- o0;-2)

b) Ham s6 da cho dong bién trén khoang
1a ménh d& ding
d) Ham sb d3 cho dong bién trén khoang 1a ménh dé ding

Cho ham s6 f @) ¢6 bang xét ddu dao ham nhu sau

Khi do:

(- 3; 0)

b) Ham sd nghich bién trén khoang (053).
(- ;0)

(- o0;-3)

Loi giai

a) Ham s dong bién trén khoang

¢) Ham so dong bién trén khoang

d) Ham s6 nghich bién trén khoang

| a) Sai | b) Piling | ¢) Sai b) Sai

Duya vao bang xét ddy dao ham ta co:

y<0vrel-30)u(0:3) (-3:0) . (0;3)
va .

nén ham so nghich bién trén



y >0, ¥re(-oo- 3) UG +0) (-o0i-3) , Gison)

nén ham s6 dong bién trén

(-3;0)

Xét: Ham sé dong bién trén khoang 12 ménh d¢ sai

(0;3)

Xét: Ham s6 nghich bién trén khoang 12 ménh dé ding

(- 00;0) (-3:0)

Xét: Ham s6 dong bién trén khoang la ménh d¢ sai vi trén ham s6 nghich bién

(- o0;-3)

Xét: Ham s6 nghich bién trén khoang 1a ménh d¢ sai

=/ (x)

¢ d6 thi nhu hinh v& bén.

'y
3

vV

Cau3. Chohamsd ”

Khi do

a) D thi ham sb cit truc tung tai diém co tung do bﬁng 3

b) Ham sd nghich bién trén khoang 3 O).
(- 0)

(0;3).

¢) Bong bién trén khoang

d) Nghich bién trén khoang
Loi giai

| a) Piing | b) Sai | ¢) Piing | b) Sai

Dua vao db thi ta co:

(-1:0) va (2:+x) (0;2)

Ham s6 dong bién trén va ham s6 nghich bién trén

(- 1;0)

Nén: Ham so dong bién trén

y :f(_r) (a;b)

Céu4. Chohamsb *
, J! :f‘(l‘f' ]) . , (a;b)
a) Ham so dong bién trén
y = f(x)-1 (a;b)

b) Ham sé nghich bién trén

y=-f(x) (a;5)

¢) Ham s nghich bién trén

v=f(x)+1 (a;p)

d) Ham s d6ng bién trén

ddng bién trén khoang . Khi do:

Loi giai

| a) Sai | b) Puing | ¢) Piing | b) Puing




Vi cac ¥ b, ¢, d chi can ldy dao ham 1a thdy dap an ding. Y a mudn biét sai ta chi can liy ra 1
G (a;b) FGe+1)

ham cu thé ma dong bién trén roi tinh la c6 ngay dap an.

CAu5. Gia st ham s (©):y=f) (cD:y=g(x)
trén khoang K. Khi do,
F)+elx)

nghich bién trén khoang K va ham s dong bién

a) Ham s ddng bién trén khoang K.

fF(x)-g(x)

b) Ham s nghich bién trén khoang K.

f(\f)g(\f)

¢) Ham s nghich bién trén khoang K.

d) D6 thi cta ham s6 (C) va (C’) ¢6 dung mot diém chung.

Loi giai

| a) Sai | b) Piling | ¢) Sai b) Sai |
a sai. Vi du: Ham s6 - Sy =2x nghlch bién trén (- 1:0), ham sb € ()= * ddng bién trén (-1,0) nhung
trén (- 1;0) ham s6 fGI+g()=2x" +x khong dong bién.
b ding vi: f1(x) =0, ¥xe K , g'(x)=0, vrek va ddu " =" xay ra tai hiru han diém.
Khldo Xethamso |'ri'( )—f("-) g("-) h' ("‘-)_f ( ) g("-)"*—o TreE K, déu n_n Xéyrataih&uhan
diém h(x) nghich bién trén K.
¢ sai. Vi du: Ham s - S () =2x nghich bién trén (- 1;0), ham sb & () = ddng bién trén (-1:0) nhung
trén (-10) ham s f g ()=2x 1 ham s ddng bién.
d sai vi trén mién K hai d6 thi c6 th1é khong c06 diém chung. Vi du: Ham s rG)= ng5h1ch bién trén
10, ham sé £ g(x)=2x déng bién trén (- 1;0) nhung trén (-1;0) phuong trinh ! () Zg(.r)

x=0¢(-1:0)

o X =2xe

x=2¢(- 1:0)

Cau6. Chohamsé Y =V¥ = 3% Ky do:

D =|-B:0] U [3+~;.

(- 1;1)

a) Tap xac dinh

b) Ham s nghich bién trén
-0)  (0;1)

¢) Ham s6 nghich bién trén cac khoang va
(/3: +0)
d) Ham s6 dong bién trén khoang

Loi giai



| a) Piing b) Sai ¢) Sai | b) Puing

Ta c6 cac nhan xét sau:

&

] x
i -ixzl=

e

, V=X - 3x =x =0
Ham s6 xac dinh khi va chi khi
= 3 -3
) 3..|||'_T-'*_ 1y y<le x-1<0=xe(-11) . . ¥ -3x>0

Ta co: , , ket hop dicu kién

(- 3:-1):(V3: +0)
Ta dugc la khoang dong bién ctia ham so da cho.

xe (- 1; 0) . )
Ta dugc 1a khoang nghich bién cua ham so6 da cho.

I ]
Ciu7. Chohamsé ¥ = +10=2) ki s

o =

a) Ham so nghich bién trén khoang 2],
oz . A . (o0 1)
b) Ham s6 nghich bién trén khoang .
: -
—+ ™
¢) Ham s6 dong bién trén cac khoang (o0 1) va ' 2
- 1;l l; +
d) Ham so0 nghich bién trén khoang 2) va dong bién trén khoang *
Loi gidi

| a) Diing | b) Sai | ¢) Pung | b) Diing

2x-1 khi x=-1
¥ = . iy =0e x =
-2x+1 kli x<-1

b | —

Ta co:

1
X —aon -1 — 40
2
A + I - 0 +
R .y =x +(m+1)x" +3x+2 2 e
Cau8. Chohamso - ( ) (tham s6 7). Khi do:

a) Khi 71 =~ I thi ham sé dong bién trén (= 0140)

‘ =37 42 -
b) Pao ham ctia ham sé 12 * " +20m+1)x+3

g . , z i cy=x +(m+D)x"+3x+2 N
c¢) Co 3 gia tri nguyén duong cua tham so 72 dé¢ ham so - dong bién trén

IR

e ea N £ i cy=r +lme ) #3042
d) Co6 6 gia tri nguyén cia tham s6 72 d¢ ham so - dong bién trén R

Loi giai



| a) Piing | b) Piing ¢) Sai b) Sai

Tap xac dinh: D =R,

v =3 +330 (- 00;+0)

Khi m="1taco nén ham so luén dong bien trén

v =3 +2(m+1)x 43
Ta co: .

. cy=x +(m+1)x" +3x+2
Ham so

ddng bién trén R khi va chi khi ¥ =0 WER

oA =(m+1)y-9<0=m* +2m-8 <0< -4 <m <2.

Viy m E[-4;2] .

Ciu9. Chohamsé ¥ =% *+3x" - mx+] (tham s6 7). Khi dé:
(- 003 400)

(a;+x)

a) Khi 7 =0 thi ham sé ddng bién trén

b) V6i M =0 thi ham sé ddng bién trén

3x" +6x =0

, khi d6 ¢ 1a mdt nghiém cua phuong trinh

r=x 4+ 3T - mx+1 4 N \ ©0) . . . 2
y=x"+3x" - mx+] dong bién trén khoang "7 thi gi4 tri 16n nhat cua 7

¢) bé ham s6 -
bang 3

(-;0)

d) Ham s ¥ =% #387 - mx+1 43,0 1i4h trén khoang khi 7 <b_ ki d6 thé tich khéi

1ap phuong c6 canh bang |b| 1a 9
Loi giai

| a) Sai | b) Piling ¢) Sai b) Sai

Tap xac dinh: D =R,

\ " =3x" +6x-
Pao ham: Jx” +0x m

Ham sb ddng bién trén khoang (=0:0) ki va chi khi ¥ =0, Vx <0

3x" +6x-m =0 Vx <0 = 3x" +6x =m , Vx <0

(-0:0)

g f () =3x" +0x trén khoang 77, ta co:

Xét ham so

f&)=0x+0 4 F()=0 & 6x46 =0 o x=- 1 Taco f- 1)2'3_

Bang bién thién:

Dua vao bang bién thién, ta co: M == 3



Cau 10.

Cau 11.

(¥ :(31'1:: - |2).‘l.'3 +3(m-2)x" - x+2

Cho ham s ~ (tham s6 ™). Khi d6

a) Khi 7 =0 thi ham sé dong bién trén R

b) Khi 7 =32 thi ham sb nghich bién trén R

¢) Co 3 gia tri nguyén ciia tham s6 7 dé ham s6 nghich bién trén R

d) Tong binh phuong cua tit ca cac gid tri nguyén cia tham sé 7 dé ham s nghich bién trén R
as

Loi giai

a) Sai b) Sai | ¢) Puing | b) Piing

Téap xac dinh: D =R

¥ :'?J(m: - 4).1': +0(m-2)x-1
Ta co: .

R« y'=0¥xeR

Ham sb nghich bién trén ( dau " =" xay ra tai hiru han * € IR)

THI: m-4=0om =+1

'=-1=<0

+Voi m=2 taco Y Vx€R pen m =2 thoa man.

y'=-24x-1=0= x=- —
+Véi M ="2 taco 24 (khong thoa v6i moi ¥ € R nén loai 7 =-2.

2_._ ) ,
TH2: M -4 #Z0=em=2 1,4

[a :g(ﬂ!:-i‘-)‘iﬂ (-2<m<?2

p' =0, YrER <= o 0<m<2—" me|0;]]

—
A =9(m-2) +9(HI: - 4) =0 10 =m =1

me| 02 = 0° +1° +27 =5

Vay

ChO hém sé _1' :(”I: - I).".j +(”I - I)_'I.': _ _‘|.'+;1.

a) Khi 7 =1 thi ham s6 ddng bién trén khoang
b) Khi 7 =0 thi ham s nghich bién trén khoang

(tham s6 ™). Khi d6

(- 00; +00)

(- 03 40)

c) Khi =3 thi ham sb ddng bién trén khoang (3:+00)
d) Tong céc gia tri nguyén cua tham sé ” dé ham s y =(m® - )’ +(m- 1) - x+4 nghich
bién trén khoang (- 005 +20) bang 2
Loi gidi
| a) Sai | b) Dung | ¢) Pung b) Sai
¥ 23(m: - |).‘l.': +20m-1)x-1

Ta co

) ) (-0;4+0) = ¥ =0, xR
Ham so6 da cho nghich bién trén khoang

= 3(m*- 1) +2(m- )x-1<0, %R



m=-1=0= m ==l

* Truong hop 1:
+ Véi , ta duogc (ludén dung), suy ra (nhan).
1
-4x-1=0= x=2— )
+ Véi , ta duoc , suy ra (loai).
. m-120=m=H
* Truong hop 2:
A =(m-1) + 3(}::: - I):nf -2m+1+3m' -3 =4m* - 2m-2
Tacod
[ ~lem=l
, m=1=0 m 1
y =0, ¥%weR = i = 1 = - —=Zm <]
4m== 2m- 2 <0 e =1 2
bé )
1
-—=<m =l
X . f A, e e, \ 2
Tong hop lai, taco tat ca gid tri  can tim la
meZ me ll O;l] )
Vi , suy ra , nén c6 2 gia tri nguyén cua tham so
x+3
y =

Cau12. Chohamsé X+ (thamsé ™). Khi do:
a) Khi =1 thi ham s6 nghich bién trén cac khoang xac dinh ciia nd
b) Khi 7 =4 thi ham sb nghich bién trén cac khoang xac dinh cta né

x+3
y =
c¢) Tap hop tat ca cac gia tri thuc ctia tham s6 7? d€ ham so X+m nghich bién trén khoang

(- 0;-6) i (3;6]

x+3
y =

d) Tap hop tit ca cac gia tri thuc cta tham sb 7 dé ham sb Cox+m ddng bién trén khoang
(- o0;-6) 1A (3;6]

Loi giai

| a) Plng | b) Sai ¢) Sai | b) Pung

N A . - = e
Ham sb xéac dinh khi: x+m #0= x #-m

i+3 . m=-3
_:L' = = _1' :—'\
x+m (x +m)

'_1"-'-:[}._ Wxel(-ox-6)

X . A A \ - oo - o aars. |mmEF-0
Ham s6 nghich bién trén khoang (-20:-6) khi va chi khi: ( )
(m-3<0 ‘m<3 ‘m<3
= = = m<3
—JHE[—GHI) |=m==-0D m =0




Cau 13.

Cau 14.

Vay: me (- 05';3).

-

¥y =0, Ye (-oc:-6)

khi va chi khi: |

Lo g , - o0 - -mE(-2-0
Ham s6 dong bién trén khoang (- o0;-6) ( )
(m-3>0 ‘m >3 ‘m >3
= = = 3=m =0
—mE[—GHI) = m=-0 m =0
Vay: 3116(3;6]'

)= mx - |
Chohamsé M- 4x (tham sb ™). Khi do:
a) Khi 7 =0 thi ham s8 nghich bién trén khodng

(-1

_ m’ -4
(m- 4xY

_:ll
b) Ta co

- 00—

’4] khi @ <m<b ihido b-a =l

d) Ham s6 nghich bién trén khoang
1

- 00t —

’4] khi @ <m <b’ khi d6 log,_\a‘? =0

d) Ham sd nghich bién trén khoang

Loi giai

| a) Sai | b) Sai | ¢) Ping | b) Pling
D=R" J m }
Tép xéc dinh: 4]
= m’ -4
Ta c6 (m - 4x) .
- 4<0 -2<m=<2
| ] m | 1 ‘ = +m 1
%0 —&| - m— —=—
Ham s6 nghich bién trén khoang 4) khivachikhi '+ 4 44

-2<m<2
= = |l=m<?2
m =1

vay [ =m <2

=x"-3x" +(2-

Cho ham s& m)x (tham s& ™). Khi dé:

(- o531)

(2;+w)

a) Khi ™ =0 ham sé ddng bién trén khoang

b) Khi 7 =0 ham sé ddng bién trén khoang



¢) Biét tap hop tit ca cac gia tri thuc cta tham s6 ™ dé ham sé dong bién trén khoang ; HO)lé

Goojal o (~ocia] N(1:2024) =(- 0; 2024)
luc do:
d) Biét tap hop tat ca cac gia tri thyc cta tham s6 7 dé ham sb dong bién trén khoang @ +w)lé1
(- cozal lic d6, phuong trinh 2° =@ ¢6 nghiém * > 2
Loi giai
| a) Sai | b) Piing ¢) Sai d) Sai |
Ta c6 y'=3x" - bx+2- m
D& ham s6 dng bién trén khoang %) khi va chi khi »' =0 ¥re (2492

e 3x7 - 6x+2- m=0,¥xe(2+x)
m <3x" - 6x+2, Vxe(2; +x)

s v =2v - Br 4T Hee (P 4o
X6t ham s6 1 (x) =3x ﬁ.1.+...._"'2-".1.'E(...._+7_).

Fx)=6x-06_ f'(x)=0= 6x- 6 =0 x=I

3

Béng bién thién:

f(x) I / +

7 r - ,.2
Tir bang bién thién ta thy 7 <2 vay " €C % I,

Cau15. Chohamsé » =% ~mx - (m=0dx+l . & my Kni do:

a) Véi ™M =0 thi ham s nghich bién trén khoang (= 003 40)

b) Vaoi ™ =0 thi ham sb ddng bién trén khoang (4:+0)

¢) Bé ham sb dong bién trén khoang (0:4) thi m <2

d) Tap hop tat ca cc gia tri ciia tham s67 dé ham s6 dong bién trén khoang (0:4) la (oo a] . Khi

lim(x +2024) =2027
do ==
Loi giai

| a) Sai | b) Diing ¢) Sai | d) Piing |

¥ =3x" - 2mx- (m- 6)

. Dé ham s6 dong bién trén khoang ©; 4)thi: y =0 , vre (0;4).

I +0
R _ - ) Ay = =m Yre(0:4)
tire 1a 3x 2 - (m- 6) =0 Yre(0:4) T +1



Cau 16.

)_3.".-: +0

 g(x)= .
Xét ham sb 2x+1 trén (0’4).

ooy O +0x-12 oy y=1e(04)

5

Ta c6 bang bién thién:

2% 0 1 4
g@| - 0 +
8 i
13
B St
3
g(.‘r)::h-: 0 =m Yre(0:4)

Vay dé i+ thi m <3

Cho ham sé ¥ =% - 3mx™ - 9m’x (tham s6 ™). Khi d6:

(- 1;0)
(- m;3m).
(Sm; - m).

a) Khi =1 thi ham s6 ddng bién trén khoang
b) Néu " >0 thi ham sé nghich bién trén khoang

¢) Néu 7 <0 thi ham s8 nghich bién trén khodng

2
. a+b=—
O:D i m <a hoge 7 b khi do 3

Loi giai

d) Biét ham s6 nghich bién trén khoang

| a) Sai | b) DPung | ¢) bing d) Sai

Téap xac dinh D =R,

. . 2 . . X==m
) . oy =0e 3y -0mx-9m =0 x - 2mx-3Im =0«
y =3x"- 0mx-9m" x =3m

oNéu ~m=3me m =0 gy ¥V Z0WER pa 1am 66 khong co khoang nghich bién.

oNéu -1 <3m = m >0 thi ham sb nghich bién trén khoang ¢ m;Bm).
- m =0

= = m=—
(0:1) 3m =l

Do d6 ham s6 nghich bién trén khoang

mz=—
Két hop v6i diéu kién ta dwoc 3.

oNéy = m>3m = m <0 thi ham s§ nghich bién trén khoang G - m).



3m =0
—
(0:1) - m =]

=g ==

Do d6 ham sb nghich bién trén khoang

Két hop véi didu kién ta duge 7 <=1,

. mz=—
Vay ham sb nghich bién trén khoang 1) khi M =-1 hojc 3,

¥ =—x" = mx’ +(2m- 1)x- m+2 ,
Cau 17. Cho ham so 3 (tham s6 ™). Khi do6:

v =0 et Lre A AR 1A A ] a
a) Véi M =0 thi ham sb dong bien trén khoang (0;-+<0)

b) y'(2m-1)=0

c) Néu ™ =1 thi ham s khong thé nghich bién trén khoang (-2:0)

d) Dé ham sb di cho nghich bién trén khoang thi 7 <a . Khi d6 phwong trinh 2024" =a ¢4 1

nghi¢m.
Loi giai
| a) Sai | b) Pung | ¢) Diing | d) Sai
L v =0= x* - 2mx+2m-1=0= .
¥ =x =-2mx+2m- 1. Cho x=2m-1
Ta co:

J4 Y - \ , 1 A oV =0 l=y<2m-
Néu 1 =2m- 1 thi ta c6 bién déi ¥ =0 = 1 =x=2m-1

(-2;0)

(truong hop nay ham s6 khong thé nghich bién trén khoang ).
Xet 2m- 1< tg o6 bidn ddi ¥ =0 = ¥€[2m- 1]
X | —0 2m—1 1 +00
' + 0 - 0 +

m/\ /+oo

-20) . (-2:0)<[2m- 11]

Vay, ham s nghich bién trén khoang

1
=2m-1=-2< m’-_i-;.

y=f(x)=ax +bx" +cx+d glx)=f (-»,J X +x+ 2)

Cau 18. Cho ham s - ¢4 d6 thi nhu hinh bén. bat



Cau 19.

o] 2 =
Khi do
a) g(x) nghich bién trén khoang ©; 2).
b) g () ddng bién trén khoang G 0).
-1
o &) nghich bién trén khoang \ 2 ] .
d) g () ddng bién trén khoang (- o0z~ 1).
Loi giai
| a) Sai | b) Sai | ¢) Piing d) Sai
Ham s6 * =/ () =ax’ +bx’ +ex+d ; S () =3ax” + 2bx +c , €6 d0 thi nhu hinh v&.

Dodo ¥ =0= d =4, x=2= Sa+4b

f0)=0=c :D. Tim duogc

Tac

= g'(x) :%(E.T +1)3 " +x+2- 3(2x

a=Lb=-3c=0:d =4

+2c+d =0. S (@)=0= 12a+4b+c =0

va ham so -

glx) Z_f'(-..f.‘r: +_r+2) :(\,‘1‘: + .1'+2)3 -3 +x+2)+4
0

.+|)=3(3x+|)‘ ém- |‘

b

I
X =-—
2
g(x)=0s |x=
x ==-2
Bang xét ddu clia ham Y=g (X):
X [-o0 -2 -1/2 1 +0o0
y S0+t 0 - 0 -
T 710 oo
.y \ i /
4 / \A 4
-1
y=g) . . X 220]
Vay ~” nghich bién trén khoang .
Cho ham s§ =/ (.r). Ham s6 =1'G) ¢6 d6 thi nhu hinh v&. Ham sd g(x)

3

y=x -3x"+4

=f(x -

4

i

).



Khi d6
g(x)

(- 00;-2)

a) Ham s nghich bién trén

g (x) (2;+o0)

b) Ham s d6ng bién trén

g(x) (- 1;0)

¢) Ham s nghich bién trén

g(x) (-2;-D

d) Ham s nghich bién trén

Loi giai

a) Dung b) Ding ¢) Sai d) Sai
v =( v =0
~ 2 x :I:I 2
glix)=2xf"(x-2)=0e=| = |y -2=-1= |x=H
F( - 2) =0 .
Ta co ¥ -2=2 e
=2

flla®-2)20e - 250

Toddthi /™ taco x<-2
BBT

T —oc —2 -1 0 1 2 “+ o0
g(z) _ 0+ 04+ 0 —0 — 04

NN/

Cau20. Chohamsé * =/ @ biét ham s6 £ @ ¢6 dao ham ¢ O vanam sé ¥ =/ O co dd thi nhu
hinh v&. Pat £ ()=f(x+ |).




Khi do:

. g(x)

a) Ham so

< g(x)

b) Ham so ddng bién trén khoang

c g(x)

¢) Ham s6

d) Ham sb g ()

G:4)
(0;1)
(2:4)
(- 00;0).

dong bién trén khoang

nghich bién trén khoang
nghich bién trén khoang

Loi giai

a) Sai b) Dung ¢) Sai d) bung
g (x) =Ff (x+1)

g (x)=F"(x+1)

Ta co:
x+1=5 =4

= gx)s>0e fx+1)s0=
ddng bién

g(x)

lex+1=3

. £ D<sx=<?2
Ham s6 .

Jex+l=s 2<xy<d

= g(x)<0s fx+1)>0= e <0
nghich bién el v

Vay ham sb 2(x) (0;2) (4;+x)

(- 00;0)‘

g(x)

Ham so

(2;4)

dong bién trén khoang va nghich bién trén khoang

CAu 21. Chohamsd * =/ () xac dinh trén R va co bang xét dau dao ham nhu sau:
—® -1 | 4 +00

X
£(x) -0 + 0 - 0 +

Bigt S CI> 2V ER yops ge()=FB-27())- x* +357 - 2020
Khi d6:

g() (-2:- l)_

a) Ham so dong bién trén khoang

g(x) (0:1)

nghich bién trén khoang .
(3;4)

b) Ham s
g(x)

¢) Ham so dong bién trén khoang

g (x) (2;3).

d) Ham s nghich bién trén khoang

Loi giai



Cau 22.

a) Sai b) Sai ¢) Sai

d) Dung

Ta co: £ "(x) =- 2_}'”'(.1')_?"'(3 = 2_}‘”(.1'))- 3x7 +06x ‘

Vi fx)=2,%xeR nén 3-2F(x)<-1 YxeRR

7'(x) F1(3-27(G))<0, vreR

Tir bang xét dau suy ra

Tur do ta c6 bang xét dau sau:

X —o0 -1 0 1

/(x)/(3-27 (%)) -0+ 0

_3x% +6x - | - 0 + | +

Cho ham s ¥ — f (x) c6 bang xét dau cua dao ham nhu sau:

X T o -2 0 1

+0o0

f’(x) 0 + 0 0

y=g(x) (-00;1).

a) Ham so dong bién trén khoang

b) Ham s6 y=g(x) ddng bién trén khoang (1;2).

y=g(x) GHY)

¢) Ham s0 dong bién trén khoang

d) Ham s6 y=g(x) nghich bién trén khoang (- 2;1).

Loi giai

a) Sai b) Ding ¢) Sai

d) Sai

Tap xac dinh ctia ham sb 7 -8 (x) la R

Ta co:

- %xz P yt=gdx)=Fdx)+x*- x

=
=
I
o
(e}
BDDLD~

I
— o

y¢=gqx)

Béang xét dau cua nhu sau:

X -0 2 0

+00

f'(x) 0 + 0




- x + + 0 ) 0 +
y¢= gq(x) Chua + 0 B 0 +
xac
dinh
dau
Tur bang xét ddu ciia yo=gdx) suy ra:
Hamsd ¥~ ¢ (x) nghich bién trén khoang (0;1).
Hamsé ¥ — g(x) déng bién trén céc khoang (-2;0) va (1 +20) ma (1;2) < (1 +o0)
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